

Abstrakt

Správa věcí veřejných (*Ang. governance*) je odvozena z francouzského slova „*gouverner*“. Dalo by se tedy říct že pojem, „dobrá správa věcí veřejných“ označuje způsob, jak spravovat, řídit, vládnout a nasměrovávat organizace jednotlivci, kteří mají na starosti záležitosti řízení. Tato studie využívá teorii Alexis de Tocqueville (1956), která zdůrazňuje důležitost účasti demokratického procesu při řízení interních úkonů v dané organizaci, tak aby dále tyto organizace mohly hrát roli při podpoře demokracie v občanské společnosti. Cílem studie je zjistit imperativy řádné správy nevládních organizací propojením každodenních provozních úkolů a aplikací demokratických principů uvnitř nevládních organizací pomocí metody kvalitativního výzkumu ke shromažďování informací a porovnáací implementaci imperativů „*dobré správy*“ nevládních organizací v organizacích nacházejících se v Berlíně, Káhiře a Praze. Studie tedy představuje dva normativní rámce; první je konceptualizace a zprovoznování imperativů řádné správy nevládních organizací integrací demokratické teorie se školami se zastoupením a účastí a druhou je zkoumat vliv EU na vnitřní a vnější faktory týkající se provádění těchto imperativů v nevládních organizacích. Práce také kategorizuje „imperativy pro správu dobrých nevládních organizací“ a rozlišuje mezi manažerskými imperativy a imperativů demokracie. Manažerské imperativy, mohou být např. transparentnost, odpovědnost, odezva, účinnost a efektivita. Dále jsou zde také imperativy demokracie jako je účast, zastoupení, právní stát, spravedlnost a legalnost. Organizace by měly interně implementovat některé demokratické imperativy, jako je právě vláda zákonu, spravedlnost nebo legalitu tak i účast zaměstnanců na spolupráci při dosahování dobrých výsledků. Kromě toho musí organizace budovat pevné vztahy s různými zúčastněnými stranami a subjekty prostřednictvím jejich zapojení do rozhodovacího procesu, strategického plánování, návrhování programu a hodnocení, tak aby získala jejich

důvěru a vlastní integritu. Studie dospěla k závěru, že velikost, délka existence a profesionalizace nevládních organizací ovlivňuje využívání těchto manažerských a demokratických imperativů v těchto organizacích. Organizace v Káhiře a Praze jsou navíc závislé na svém externím prostředí v kterém jsou provozovány.

Dobré řízení nevládních organizací, transparentnost, odpovědnost, odpovědnost, účinnost a efektivita, právní stát, spravedlnost a spravedlnost, účast, zastoupení, nevládní organizace, Berlín, Káhira, Praha